



发展高职家政还需提高家政地位

■本报记者 苑菲菲

2008年时被炒得热火朝天的“高端家政”如今已没有了高学历员工的影子(本报5月10日C05版曾报道)。家政服务留个大学生为什么如此之难,高端家政为何迟迟发展不起来?最根本的原因,是家政服务行业从业者地位太低的关系。

自岛城发展“高端家政”以来,大学生保姆就一直成为社会讨论的热点。有人认为高校培养的高学历人才最后伺候人

是屈才了,也有人觉得大学生干保姆对他们来讲是一种磨练。不管是哪种想法,都有一个共同点,那就是——保姆不能成为大学生的长久甚至终身职业。

因为保姆的日常工作都是擦桌子、擦地、洗衣服等不需要什么技术含量的活,从事家政行业的门槛也比较低。说起保姆,很多人的第一印象也是农村的打工妹,或者是上了年

纪的下岗职工。加上一些人“花钱雇人伺候自己”的想法,在面对家政从业者时,雇主也不自觉地产生了高人一等的感觉,这使得家政从业者的社会地位至今都比较低。这也在一定程度上造成了家政行业供不应求,却仍鲜有年轻人或高学历人才应聘的局面。

而随着城市老一代农民工被更有个性和思想的新时代农民工取代,家政行业这

种供不应求的局面恐怕还会愈演愈烈。笔者认为,要改变这种局面,发展高职家政,就必须提高家政从业者的社会地位,改变人们对家政行业旧有的观念。此外,还需要将家政服务业进行细分,除了日常保姆外,还可以培养涉外家政、高级管家等,让家政从业者也有好的事业规划,这样还愁留不住高学历人才吗?



市区天气



今天

今天白天,阴转多云,北风5-6级,气温14/22℃;今天夜间,多云间晴,北风4-5级,气温14/17℃。相对湿度50%-90%;郊区温度12/23℃。

明天

多云转晴,4-5级,14/22℃。

郊区天气



由青岛市气象局青岛市气象台提供

海洋预报

今日滨海浪高0.8米,浪向北,水温11.7℃。第一次高潮10:40,潮高3.85米;第二次高潮22:45,潮高3.50米。第一次低潮04:33,潮高0.90米;第二次低潮17:17,潮高1.60米。

由国家海洋局北海预报中心提供



“醉驾入刑”关键在于严格执行

■本报见习记者 曹思扬

5月1日起,我国对醉酒驾车违法行为的处罚从行政处罚上升到刑事处罚。全国各地“醉驾入刑”的第一人纷纷成为媒体报道的焦点,青岛也于5月2日晚查获“醉驾入刑”第一人(本报5月4日A07版曾报道)。

据资料显示,我国每年有近10万人被车祸夺去生命,而其中60%的车祸都是由于醉酒驾车引起的。尤其是近年来,成都孙伟铭案、佛山黎景全案所造成的恶劣影响更引发全社会对

于酒驾的憎恶,而在国外的不少国家,对于醉酒驾驶的处罚早就上升到刑事处罚的层面,例如加拿大的法律规定酒后行车并造成人身伤害者判监禁10年。

既然醉酒驾驶所带来的社会危害性如此之大,那么加大对醉驾的处罚力度,把对醉酒驾车违法行为的处罚从行政处罚上升到刑事处罚就显得很有必要,这一举措从根本上反映了民意,并推动了我国的法制

建设。但是有法可依只是前提,执法必严、违法必究才是关键和根本,并决定了法律的社会约束力。

去年热极一时的河北大学“李刚门”事件,肇事者李启铭醉驾致一死一伤,被判有期徒刑6年;同样在去年,江苏淮安一市民醉驾致三死一伤,却只被判有期徒刑7年。很显然,醉酒驾驶在判决中存在的弹性还是很大,由此可以质疑:如果执法的标准尚且不能统一,还

存在各种“人情味”因素的干扰,那么执法的力度该如何确定?

10日,北京、四川、湖南等省市均宣判了各自的首例醉驾案,破灭了心存侥幸者认为“醉驾入刑”规定可以人为变通的幻想,如果这一新规能够“强硬”地永久执行下去,不受任何带有“人情味”因素的干扰,将首例判决的力度贯彻到每一例判决中去,相信会在全社会营造自觉抵制酒驾的氛围。



防灾意识薄弱是最大的灾难

■本报见习记者 李晓文

今年5月12日是我国第三个防灾减灾日,主题为“防灾减灾从我做起”。

目前,提高全民的防灾减灾意识是当务之急。以火灾为例,近年来,尽管我国火灾频发,但仍未引起公众的足够重视。平时我们经常可以看到这样一些现象:在标明“严禁烟火”的公共场所,照常有人吸

烟;在明令禁止烧荒、烧纸的田野、坟地,照旧浓烟阵阵。甚至在有些居民小区,保洁人员随意焚烧杂草、垃圾,小区居民却视而不见。还有随便丢弃烟头、私拉电线等现象比比皆是。这些足以说明人们防灾减灾思想的麻痹。2010年导致58人遇难的上海“11·15”特大火灾事故发生之后,一位记者曾深刻地指出:

灾难性的事故并不偶然,安全隐患就是在人们习以为常、熟视无睹的状态下悄悄叠加累积,酝酿发酵起来的,只要被某个偶发的火花点燃,便一发不可收拾。因此笔者认为,加大防灾减灾的宣传教育力度,努力提高全民的防灾减灾意识,增强公众参与防灾减灾的自觉性和主动性,即“从我做起”,才是

治本之策,才能防患于未然。

防灾意识薄弱是最大的灾难。“防灾减灾从我做起”,是姿态,是作为,更是一种责任。涓滴成河,聚沙成塔,如果人人都能做到“从我做起”,那么这群自我意识的觉醒就可以凝聚成一股洪水冲不倒、地震震不垮的力量,可以抵御任何灾害风险。

青科大中德学院

今年将招230名新生

本报5月10日讯(记者 李珍梅 通讯员 吴静) 10日上午,青岛科技大学中德科技学院成立十周年庆典在科大崂山校区举行。据了解,青岛科技大学于2001年与德国帕德博恩大学共同组建了中德科技学院。学院设有机械工程及自动化、自动化、应用化学3个本科专业,7个合作办学项目。

中德科技学院由两国教师联合授课,中德两校互认学分,学生在达到毕业成绩要求后可以分别获得德国高校与青岛科技大学颁发的本科毕业证书。记者了解到,今年中德学院将在二本线招收230名新生。

齐涨共跌伤不起

行业投资讲究双重优选

去年以来,国内行业基金发行骤然提速,这其中既包括采用单一行业策略的基金,如消费主题基金,也包括采用多行业优选策略的基金,如正在发行中的国联安优选行业基金(257070)。业内人士指出,我国经济结构转型将使部分行业受益,从而为行业基金的发展提供了历史机遇。行业基金是对投资领域进一步细化的结果,投资以行业为导向,重点集中于某个或几个特性相近的行业,有助于基金投资者从行业的高速增长中获得超额收益。

降水结束今日迎来多云天

气温逐渐回升,12日将有8级阵风

本报5月10日讯(记者 张杰 通讯员 凌艺) 从8日到10日,青岛市迎来了范围较广的一次降水。10日,记者从青岛市气象台获悉,此次降雨量为中到大雨,降水缓解了青岛部分地区旱情。预计11日降水结束,天气转好。受冷空气影响,12日青岛将迎来大风天气。

10日一整天青岛市区都被阴沉的天气笼罩着,上午9点左右,一场雨水匆匆

地赶来,持续时间很短。青岛市气象台首席预报员告诉记者,从9日晚间开始,青岛市开始迎来大范围的降雨天气,受冷空气活动影响,10日白天降水呈现北部大、南部小的局面。预计10日夜间降水还将持续,青岛市区、胶南、崂山等南部地区将会有中到大雨。10日后半夜降雨渐渐停止。

青岛市人工影响天气办公室在平度、胶南、即墨、

城阳、胶州、莱西等地开展了人工增雨以及预防冰雹作业。气象专家介绍,这次降雨对缓解当前旱情、农业生产、降低森林火险等级、城市绿化、空气净化起到了重要作用。

11日白天,天气逐渐转为多云,气温也有所回升,12日、13日天气转晴,但一股弱冷空气将会影响岛城,12日,市区风力达到5-6级,阵风8级。

周六图书馆有童话故事音乐会

本周音乐馆给孩子们准备的是一个让你笑个不停的童话故事。

森林里有一条得意忘形的狼,一天,大野狼要去森林里散步,顺便做个调查。他首先遇到了兔子,“告诉我,谁是森林里最厉害的?”“最厉害的,当然

是您!”兔子说。狼很高兴,然后它继续往前走,后来又遇到了小红帽,还有三只小猪……在得到众多小动物和人类的称赞和吹捧下,狼逐渐膨胀,在膨胀到最高时,他遇到了一只小小的小火龙,接下来会发生什么呢?小朋友们在音乐馆的美

妙音乐中寻找答案吧。

时间:5月14日16:00—16:30,地点:青岛市图书馆东门一楼小小莫扎特音乐馆。音乐馆每周的故事音乐会均为公益性质,市民可带孩子免费前来观看,因座席有限,有意参加者请提前报名,联系电话:55552518。(青图)

台积电:

摘取港台市场皇冠上的明珠

台湾地区最新“1000大企业调查”结果显示,台积电2010年获利达1616亿元新台币,创下台湾企业史上新高。今年1季度的财务报告也显示,这家全球第一的专业集成电路制造服务公司的盈利数据又一次超预期,净利润同比增长8%。正在热销的华安大中华升级基金拟任基金经理俞启森对此表示,信息产业已成为祖国大陆“十二五”规划的重点产业,作为技术领袖的台积电将成为大陆企业的重要合作伙伴,从中充分分享产业升级带来的收益。

华泰柏瑞汪晖:

个股精选是下半年重点

在华泰柏瑞价值增长股票基金荣获“2010年度明星股票型基金奖”(《证券时报》中国明星基金评选,2011年3月31日)之后,该基金的基金经理、华泰柏瑞投资总监汪晖日前首次与投资人进行了网上的面对面交流。汪晖也进一步指出,做一个好的投资者,需要具备的素质有:一、具有逆向思维(人弃我取);二、长期投资。2010年夏季,汪晖曾在华泰柏瑞价值增长股票基金成立2周年的活动中提出“不要猜底,定期定额”的投资策略,得到华泰柏瑞网上直销投资人的好评。